
 
ATA DA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS
FLORESTAIS DE 2018, realizada no dia doze de março de dois mil e dezoito, com início às dez horas, na
Sala de Reuniões do Departamento de Engenharia Florestal. Es�veram presentes os seguintes membros:
Prof. ERALDO APARECIDO TRONDOLI MATRICARDI (Presidente do Colegiado), YURI NAKAKURA PALMEIRA
(Secretário da Pós-Graduação), Prof. AILTON TEIXEIRA DO VALE, Profa. ALBA VALÉRIA REZENDE, Prof.
ALCIDES GATTO, Prof. ÁLVARO NOGUEIRA DE SOUZA, Prof. DANIEL LUÍS MASCIA VIEIRA, Prof. EDER
PEREIRA MIGUEL, Prof. HUMBERTO ANGELO, Prof. ILDEU SOARES MARTINS, Prof. JOAQUIM CARLOS
GONÇALEZ, Prof. JOSÉ ROBERTO RODRIGUES PINTO, Prof. Prof. MAURO ELOI NAPPO e o representante
dos discentes do Doutorado MILTON SERPA DE MEIRA JUNIOR; �veram suas faltas jus�ficadas: Prof.
Aldicir Osni Scariot, Prof. Alexandre Florian da Costa, Prof. Cláudio Henrique Soares Del Menezzi, Prof.
Jonny Everson Scherwinski Pereira, Prof. Reginaldo Sérgio Pereira e Prof. Renato Vincícius Oliveira Castro.
A reunião teve início com a leitura da pauta e o prof. Eraldo solicitou a inclusão dos guintes pontos de
pauta: a) Credenciamento de Orientador Específico do prof. Alcides Ga�o para os alunos Angela Pereira
Bussinguer, Fabiana Piontekowski Ribeiro e Matheus da Silva Araújo; b) Credenciamento de Coorientador
do prof. Eder Pereira Miguel para a aluna de Doutorado Elian Meneses Oliveira; c) Credenciamento de
pesquisador colaborador de Divino Eterno Teixeira; d) Prorrogação de prazo para defesa de Daniel
Moreira Cavalcan�; e) Prorrogação de prazo para defesa de Mariana Soares More�. 1) INFORMES
GERAIS – a) O prof. Álvaro informou que o 5° prêmio de monografias do Serviço Florestal Brasileiro teve
dois alunos de Graduação do EFL entre os vencedores e lembrou que nas cinco edições sempre há algum
aluno do departamento, seja na categoria Graduando, seja na categoria Profissional (Pós). 2) POSSE DA
NOVA COORDENAÇÃO – O prof. Ailton mencionou a decisão tomada na úl�ma reunião de Colegiado, que
elegeu o prof. Eraldo como Coordenador da Pós e o prof. Eder como Vice-Coordenador a par�r de março
e passou a palavra ao prof. Eraldo, como novo Presidente do Colegiado. O prof. Eraldo lembrou que já
vinha acompanhando as gestões anteriores e que avalia como posi�va a con�nuidade dos trabalhos
iniciados nas gestões anteriores. Entretanto, a Capes passa por mudanças e é preciso se adaptar à nova
realidade. A gestão da PG-CFL deve ser feita a par�r de ideias e decisões de todo o grupo, de forma
integrada. O prof. Ailton observou que parte dos problemas do Programa que surgiram em sua gestão
estavam relacionados a conhecer e cumprir as regras, tanto dos alunos quanto dos orientadores e que as
regras com muita frequência acabavam sendo flexibilizadas para se adaptarem aos problemas dos alunos.
O prof. Eraldo finalizou informando sobre as reuniões das equipes das secretarias com os Coordenadores
e o Chefe de Departamento para rever a estrutura de tarefas e horários, que serão melhores vistos no
Colegiado do Departamento. 3) ELEIÇÃO DE MEMBROS DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO – a) Foi
aberta a inscrição para interessados em compor como membro a Comissão de Pós-Graduação, que é
composta pelo Coordenador na presidência, 3 membros e 1 representante discente. Foram indicados
para as vagas de membros: Prof. Ailton, Prof. José Roberto e Prof. Eder. Deliberação: foi aprovada por
unanimidade a seguinte composição: Prof. Eraldo (Presidente), Prof. Ailton (membro), Prof. José Roberto
(membro), Prof. Eder (membro) e o representante discente Milton. 4) PROCESSO SELETIVO 2018/1, COM
INÍCIO PREVISTO NO SEGUNDO SEMESTRE DE 2018 – O prof. Eraldo consultou o Colegiado sobre a
possibilidade de abertura de processo sele�vo para preenchimento de vagas no segundo semestre, visto
que o Programa conta com seis cotas de bolsas de Mestrado e nove cotas de bolsas de Doutorado não
u�lizadas. O prof. Daniel perguntou se há a possibilidade de segunda chamada para os candidatos
aprovados, mas não classificados na seleção deste semestre, pois a candidata direcionada a ele desis�u
da vaga antes do início do semestre. Foi verificado o preenchimento das vagas e os candidatos aprovados
e não classificados conseguiram a realocação com outros orientadores, sendo apenas o caso do prof.
Daniel não resolvido. O prof. Eraldo ficou de consultar o Decanato para ver como proceder quanto à
segunda chamada. Concluiu-se que a sobra de bolsas não estava na oferta de vagas, mas na quan�dade
de aprovados. O prof. Álvaro lembrou que muitos candidatos não precisam de bolsa, dificultando a
previsão de vagas por bolsa. O prof. Ailton recomendou que a oferta de vagas seja realizada normalmente
pela demanda dos orientadores, pois precisa ser verificado também a situação dos orientadores quanto
aos credenciamentos. Prosseguiu-se com abertura de inscrições para a Comissão e os seguintes
candidatos foram indicados: prof. Álvaro (Presidente), prof. Daniel (membro), prof. Ildeu (membro), prof.



Eder (membro). Deliberação: foi aprovada por unanimidade a seguinte Comissão de Seleção para
elaborar o edital: prof. Álvaro (Presidente), prof. Daniel (membro), prof. Ildeu (membro), prof. Eder
(membro). 5) DEFINIÇÃO DO CALENDÁRIO DE REUNIÕES DO COLEGIADO DO PG/CFL – O prof. Eraldo
havia enviado por e-mail o calendário de reuniões ordinárias do Colegiado, distribuído para a terceira
semana de cada mês para que não chocasse com o horário das reuniões da Graduação, podendo haver
reuniões extraordinárias ocasionalmente se necessário. 6) CREDENCIAMENTOS DE ORIENTAÇÃO
ESPECÍFICA, PROF. ALCIDES GATTO – Relator: Eder Pereira Miguel – a) O prof. Eder apresentou parecer
favorável ao credenciamento do prof. Alcides Ga�o para orientação específica dos alunos Angela Pereira
Bussinguer, Fabiana Piotekowski Ribeiro e Matheus da Silva Araújo para a conclusão das orientações em
andamento. O prof. José Roberto perguntou se a Resolução CEPE 080/2017 não limitava o número de
orientações específicas. Em consulta à Resolução, não há especificação do número de orientações
específicas, ficando a cargo dos Regulamentos dos Programas a definição de regras mais específicas.
Como o Regulamento do PG/CFL não estabelece outras regras para orientação específica, os
credenciamentos foram postos em votação. Deliberação: aprovados por unanimidade. 7)
CREDENCIAMENTO DE COORIENTADOR DO PROF. EDER PEREIRA MIGUAL PARA A ALUNA ELIAN
MENESES OLIVEIRA – Relator: Mauro Eloi Nappo – O prof. Mauro apresentou parecer favorável e
ressaltou a importância das coorientações para a aproximação dos trabalhos e dos pesquisadores do
Programa, e o consequente incremento qualita�vo e quan�ta�vo da produção. Deliberação: aprovado
por unanimidade. 8) CREDENCIAMENTO DE PESQUISADOR COLABORADOR DE DIVINO ETERNO
TEIXEIRA – Relator: Ailton Teixeira do Vale – O prof. Ailton apresentou parecer favorável. Deliberação:
aprovado por unanimidade. 9) PRORROGAÇÃO DE PRAZO PARA DEFESA DE DANIEL MOREIRA
CAVALCANTI – Relator: prof. Humberto Angelo – O prof. Humberto indicou que o aluno tem condições
técnicas no prazo solicitado para apresentar uma dissertação, porém não atende aos requisitos para o
pedido, pois não cursou a disciplina obrigatória “Seminário Avançado em Ciências Florestais 2”. Além
disso, o aluno não está mais regularmente matriculado para fazer a solicitação de prorrogação.
Deliberação: indeferido por unanimidade. 11) PRORROGAÇÃO DE PRAZO PARA DEFESA DE MARIANA
SOARES MORETTI – Relator: José Roberto Rodrigues Pinto – O prof. José Roberto apresentou parecer
favorável com o prazo para julho, quando termina o primeiro período le�vo, já que o pedido de
prorrogação decorre do fato de a aluna ter trancado um período le�vo. O prof. Eder perguntou se o
período de trancamento por mo�vo de saúde conta para a Capes. O prof. José Roberto indicou que o
trancamento por mo�vo de saúde jus�fica o trancamento perante a UnB, mas não para a contagem da
Capes. Deliberação: aprovado por unanimidade. 12) OUTROS ASSUNTOS – Não houve. Nada mais
havendo a tratar, foi encerrada a Reunião, às doze horas; e para constar, foi lavrada a presente Ata, que,
sendo aprovada em Colegiado, será assinada pelos Secretário e Presidente. Brasília-DF, 12 de março de
2018.

Documento assinado eletronicamente por Eraldo Aparecido Trondoli Matricardi, Professor(a) de
Magistério(a) Superior da Faculdade de Tecnologia, em 04/06/2019, às 20:57, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Yuri Nakakura Palmeira, Assistente em Administração da
Faculdade de Tecnologia, em 17/06/2019, às 10:31, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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